

- 当前,上海疫情继续整体向好,已连续8天每天新增感染者低于1000例,但防反弹压力仍然较大,个别点位和社区风险仍有波动。北京聚集性疫情和零星散发病例交织,局部地区和重点人群仍有感染传播风险。
- 在疫情输入风险较高地区开展常态化核酸检测,有利于提高疫情监测预警灵敏度。目前,国内有多个城市和地区都已陆续探索实施常态化核酸检测工作。
- 不要求所有城市都要建立步行15分钟的核酸采样圈,主要是集中在输入风险较高的省会城市及人口千万级的城市。在频次上也并非要求所有人群都要48小时检测一次,具体的检测频次要因时因势确定。

国务院联防联控机制回应防疫关切

近期全国疫情整体呈现稳定下降态势 建设方舱医院绝不是疫情严重的信号

当前,全球疫情仍处于高位,病毒还在不断变异。近一周以来,全国每天新增本土感染者已经降至1200例以下,波及范围进一步缩小。但又有新的本土聚集性疫情发生,疫情防控形势依然严峻复杂。

我国最新疫情形势如何?怎样做好“外防输入、内防反弹”?步行15分钟核酸采样圈建立标准是什么?国务院联防联控机制5月23日召开新闻发布会,回应相关热点关切。

关注1

全国疫情整体呈现 稳定下降态势

国家卫生健康委新闻发言人米锋介绍,我国现有本土确诊病例和无症状感染者连续27天下降,但又有新的本土聚集性疫情发生,疫情防控形势依然严峻复杂。

国家卫生健康委疾控局副局长、一级巡视员雷正龙介绍,近期,全国疫情整体呈现稳定下降态势。当前,上海疫情继续整体向好,已连续8天每天新增感染者低于1000例,但防反弹压力仍然较大,个别点位和社区风险仍有波动。北京聚集性疫情和零星散发病例交织,局部地区和重点人群仍有感染传播风险。

重症救治是新冠医疗救治的最后一道防线。国家卫生健康委医政医管局监察专员郭燕红介绍,为了保证重症患者的救治,要加强定点医院建设,把普通型、重型、危重型和有重症风险的患者集中收治到定点医院。坚持救治过程中关口前移,注重“一人一策”、多学科诊疗。此外,在疫情防控中,特别是老年人和有基础疾病的人,在有疫情发生的时候尽量要保护好自己免受感染。

她表示,接种新冠疫苗仍然是防重症的有效措施,鼓励大家积极接种新冠疫苗,有效地保护好自身健康,避免重症的发生。

“截至5月22日,全国累计报告接种新冠疫苗超33.7亿剂次,超12.5亿人已完成全程接种。”雷正龙表示,近日,国家卫生健康委对各地进行再部署、再安排,积极推进老年人疫苗接种,力争做到“应接尽接”。

关注2

“外防输入”始终是 防控工作的重中之重

从严从紧抓好入境卫生检疫,强化新冠病毒变异株监测检测工作、持续做好“多病共防”……海关总署卫生检疫司副司长李政良表示,海关总署始终坚持从严主基调,科学精准做好口岸疫情防控各项工作。

值得注意的是,近期,不明原因儿童急性重症肝炎、黄热病、霍乱等疫情在多个国家暴发。李政良表示,海关总署及时组织专家开展风险评估,部署全国海关在口岸加强入境卫生检疫工作,强化多部



5月23日,在上海虹桥国际机场,一名海南援沪医疗队队员向送行人挥手道别。新华社发

门联防联控,严防疫情输入风险,防止疫情叠加。

民航局飞行标准司副司长孔繁伟介绍,民航局结合近期疫情防控形势需要,严格落实常态化疫情防控措施,进一步科学合理划定闭环管理范围,加严闭环管理措施,做到国际国内航空器、机组、旅客、保障人员、设施设备、通道场所“六个完全分开”,区域不重叠、动线不交叉,确保物理隔离、完全封闭、独立运行,把住外防输入关口。

孔繁伟提示,旅客在配合做好登机前的手部消毒工作以外,还要自觉遵守乘机的各项防疫规定,全程规范佩戴口罩,飞机上要减少不必要走动,非特殊情况禁止更换、调换座位,避免因个人防护不到位造成暴露风险。

关注3

核酸检测 为何出现假阳性?

核酸检测是发现新冠病毒感染者的有效技术手段。在疫情输入风险较高地区开展常态化核酸检测,有利于提高疫情监测预警灵敏度。目前,国内有多个城市和地区都已陆续探索实施常态化核酸检测工作。

“不要求所有城市都要建立步行15分钟的核酸采样圈,主要是集中在输入风险较高的省会城市及人口千万级的城市。”郭燕红说,在频次上也并非要求所有人群都要48小时检测一次,具体的检测频次也要因时因势确定。

据专家介绍,尽管核酸检测的特异性为100%,但在实际工作中,实验室可能因实验过程的操作造成污染而导致假阳性。

郭燕红表示,为了最大限度避免出现假阳性,国家卫健委要求各检测机构要进一步落实核酸检测技术指南和工作规程要求,加强环境仪器设备和工作台面消毒、清洁的频次,最大限度减少实验室污染,合理安排工作人员班次,避免过度疲劳。

近期,国家卫生健康委提出要提前规划准备定点医院和方舱医院。“建设方

舱医院绝不是疫情严重的信号。”郭燕红说,为了最大限度实现应收尽收、应治尽治,统筹好疫情防控救治工作与正常医疗的关系,对于新冠肺炎的救治提出了积极构架平急结合的医疗救治体系,采取分类救治。

据新华社

同步播报

北京新增本土 新冠肺炎病毒感染者63例

北京市疾病预防控制中心副主任刘晓峰23日在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上介绍,5月23日0时至15时,北京新增本土新冠肺炎病毒感染者34例。自5月22日发布会后(5月22日15时至23日15时),新增本土新冠肺炎病毒感染者63例,其中普通型3例、轻型51例、无症状感染者9例;管控人员58例、社会面筛查5例。

刘晓峰说,目前在部分区的区域核酸筛查中仍然发现社会面未管控病例,说明存在一定程度的隐匿传播风险,疫情形势严峻复杂。海淀区友谊社区、复兴路32号院,东城区东方广场等聚集性疫情存在传播风险;丰台区新增病例主要为岳各庄市场相关集中隔离和封控区人员,疫情趋缓。

海淀区委常委、宣传部部长肖丹说,海淀区海淀街道友谊社区已连续检出19例阳性人员,与多个家庭之间的聚会和聚集性娱乐活动有关。希望大家严格遵守居家隔离规定,尽可能减少小区内活动。

截至目前,北京全市共有高风险地区10个,中风险地区25个。

北京市卫生健康委党委书记王小红23日在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上介绍,4月22日至5月23日12时,北京定点医院共收治本土新冠肺炎感染者1534例,其中848例感染者已治愈出院或解除隔离。目前,在院病例686例,其中无症状感染者105例、轻型493例、普通型88例,无重型、危重型病例,所有病例病情均稳定。

据新华社

国务委员兼外长王毅： 美国“印太战略” 必然是一个失败的战略

新华社广州5月22日电 5月22日,国务委员兼外长王毅同巴基斯坦外长比拉瓦尔在会谈后共同会见记者。

针对记者问及美国正在大力推销旨在围堵中国的所谓“印太战略”,王毅表示,美国的“印太战略”正在引发国际上尤其是亚太各国越来越多的警惕和担忧。因为这个所谓“战略”的马脚已经露出来了,不仅想抹去“亚太”的名称,抹去亚太地区行之有效的区域合作架构,还想抹去几十年来地区各国共同努力创造的和平发展成果和势头。可谓司马昭之心,路人皆知。

王毅强调,亚太人民对霸权主导的冲突对抗记忆犹新,现在追求的是国家稳定和生活幸福。亚太国家普遍不愿选边站队,主流声音是希望各国和睦相处、合作共赢。亚太地区的时代潮流是推进区域一体化,构建亚太命运共同体。面对动荡变革的世界,本地区保持了总体和平稳定,亚洲这辆发展列车率先冲出疫情阴霾,2021年GDP增速高达6.3%,这一局面来之不易,靠的是亚太国家团结一心,靠的是亚太人民辛勤耕耘。

王毅说,美国炮制出来的“印太战略”打着“自由开放”旗号,却热衷于拉帮结伙搞“小圈子”;声称要“改变中国的周边环境”,目的就是企图围堵中国,让亚太国家充当美霸权的“马前卒”。尤其危险的是,美方撕去伪装,挑动并大打“台湾牌”“南海牌”,试图把其他地区搞乱以后,再把亚太地区也搞乱。事实将证明,所谓“印太战略”本质上就是一个制造分裂的战略,就是一个煽动对抗的战略,就是一个破坏和平的战略,这个战略不管做什么包装、换什么马甲,最终必然是一个失败的战略。本地区的人民要正告美方,早已过时的冷战剧本绝不能在亚洲重演,世界上正在发生的动乱战乱,绝不容在本地区发生。

|白|杰|品|股|

成交再陷萎缩

问:周一沪指高开,盘中探底回升,收盘微涨,你怎么看?

答:市场全天缩量震荡,沪指尾盘报收红盘。盘面上,个股涨多跌少,传媒、农业、汽车板块表现较好,北上资金净卖出约57亿元。截至收盘,两市涨停近百只,跌停10只。技术上看,沪深股指均收于5日均线之上,两市合计成交8597亿元环比减少;60分钟图显示,各股指均收于5小时均线之上,60分钟MACD指标均保持金叉状态;从形态来看,沪深股指继续刷新反弹以来的新高,由于两市成交再陷萎缩,股指周一出现拉锯震荡也符合预期。但短周期指标显示,后市股指不排除再次出现回踩。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均减少,各合约负溢价水平整体明显增加。综合来看,消息面上国务院常务会议进一步部署稳经济一揽子措施,尽管市场短期面临再次拉锯震荡,但随着利好消息的不断积累,市场中期走势仍乐观。

资产:周一按计划以6.9元均价买入康芝药业27万股,之后以6.98元均价卖出20万股。目前持有华创阳安(600155)94万股,徐工机械(000425)175万股,五粮液(000858)3.2万股,康芝药业(300086)45万股。资金余额1914344.88元,总净值26336804.88元,盈利13068.4%。

周二操作计划:拟不低于7.8元高抛康芝药业,华创阳安、徐工机械、五粮液拟持股待涨。

胡佳杰